**В 1951 году** образовался посёлок Белоярск на высоком берегу реки Щучье в связи с принятием решения о переводе посёлка Седельниково на другое место. На новом месте, когда берег осыпался, песок был белым. Люди называли Еджид Яр — Белый Яр. Так и назвали посёлок - Белоярск. А школу стали называть Белоярской.

# Историческая справка. История МОУ Школы с. Белоярск

Год основания МОУ Школа с. Белоярск – 1951.

## 1951-1960 годы.

В 1951 году в доме колхозницы Терентьевой Анны Ивановны была открыта начальная школа. 11 учеников сели за парты и стали постигать азы науки. Руководителем школы была Соловова Александра Ивановна.

В 1953 году начальная школа начинает свою работу в доме, привезенном из п. Седельниково. Здание установили в центре. Директором школы в это время была Акулова Полина Григорьевна.

В 1954-1955 гг сдается типовое здание начальной школы по улице Совхозной. Впоследствии здание школы долгое время служило спальным корпусом для детей интерната. Директором школы в то время была Витязева Галина Павловна. В том же, 1954 году, перешла в Белоярскую начальную школу из п. Щучье Витязева Антонина Максимовна и работала в ней до выхода на пенсию.

С 1957 года по 1962 год начальной школой руководит Попова Елизавета Ивановна.



Фото 1954-1955 учебный год. Коллектив начальной школы

# 1961-1970 годы.

Менялись времена — менялась школа. В 1961 году Белоярская начальная школа получает статус семилетней, а позже и восьмилетней. Директором школы назначается Загуменных Виктор Иванович. В 1965 году на смену ему приходит Старенко Александр Андреевич. Новая восьмилетняя школа стоит на берегу реки Юнги.

Время ставит перед школой новые задачи: с ростом контингента учащихся появилась необходимость в расширении. В 1968 году построено два здания интерната и здание столовой. В школу прибывают молодые специалисты с высшим образованием. Количество педагогов увеличивается до 15 человек, учеников до 200 человек.

В 1967 году заканчивает обучение в Белоярской школе Неркаги Анна Павловна, ныне известная писательница.

# 1971-1980 годы

В 1973 году на базе восьмилетней школы открывается школа-десятилетка. Педагогический коллектив пополняется молодыми специалистами и возрастает до 43 человек. Руководителями школы за этот период были: Пахнина Антонина Николаевна, Гаранин Александр Павлович. К тому времени здание школы деревянное одноэтажное, всего — 7 учебных кабинетов. Количество учащихся увеличилось в четыре раза.

В 1975 году закончила школу Аверьянова Клавдия Николаевна, методист образовательной области «Технология» кафедры развития регионального образования ЯНОИПКРО.

В 1979 году команда лыжников школы заняла 1 место в районе. С 1980 по 1982 год теннисисты школы являются чемпионами района.



Фото 1974 года. Пахнин Н.В.

## 1981-1990 годы



Фото 1981 года. Педагогический коллектив

В 1983-1984 учебном году открывается двухэтажное здание школы.

Директорами школы в этот период были Красикова Римма Николаевна, Смирнов Алексей Гордеевич и Миндюк Александр Викторович.

1984 год порадовал победой лыжницы Кирилловой Натальи на приз газеты «Пионерская правда».

В 1982 году Черноскутова (Макарова) Надежда Григорьевна награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Лучшему пионерскому вожатому».

В этом же году закончил учебу в Белоярске Лагей Гавриил Ильич, ныне российский оперный певец.

В 1987 году окончила школу Петрова Ольга Николаевна, фтизиатр протвотуберкулезного диспансера г.Салехард.

В 1990 году в школе оборудован первый компьютерный класс.



Фото 1984 г. Злание школы

# 1991 – 2000 годы

В 1995 году интернат переходит на семейный тип воспитания. В интернате 250 воспитанников, а всего учеников в школе – интернате 500 человек.

В 1996 году Тохоля Александр Иванович, ученик школы, становится чемпионом России по национальным видам спорта «Северное многоборье» и по итогам спортивного года включен в число лучших спортсменов Тюменской области «Спортивная элита-96» от ЯНАО. Спортивная команда школы часто занимает призовые места в районных и окружных соревнованиях.

В 1997 году закончил школу Канев Евгений Гаврилович, который в 2010 году защитил диссертацию кандидата экономических наук.

Руководителями школы в этот период были — Быков Владимир Федорович, Кудрицкая Татьяна Николаевна и Водеников Сергей Валерьевич.

В 1999 году была выдана первая в истории школы серебряная медаль «За учебу» Витязевой Екатерине Ильиничне.

### 2001-2010 годы

В 2004 году открылось новое, современное трехэтажное здание школы. В 2006 году распахнул двери новый корпус интерната. В 2009 году завершено строительство теплого перехода из школы в интернат и здания столовой интерната.

Победителями районного конкурса «Учитель года» становятся: Пасишниченко В.А. (2003 г.), Писчикова Е.Ю. (2005 год), Баландина Е.В. (2007 г.). В этом десятилетии победители конкурса «Слава Приуралья»: Канева М.А., Высоцкая Н.Т., Витязева О.П.

В 2005 году с серебряной медалью окончила школу Выренкова Галина Владимировна.

В 2010 году на чемпионате России среди юношей по Северному многоборью Варцапов Егор занимает 1 место (тренер Ниценко Г.Н.). В 2010 году Кудрицкая Т. Н. была награждена Грантом Губернатора ЯНАО.

В школе 632 ученика, 61 учитель, 32 воспитателя, а всего сотрудников - 191.

Возглавляла коллектив с 2003 по 2011 год Дяченко Мария Борисовна.



Фото 2001 г. Пелагогический коллектив.



Фото. Выренкова Г.В.



Фото. Здание школы, построенное в 2004 г.



Фото 2005 г. Педагогический коллектив

#### 2011-2022 годы

В 2011 году учреждение заняло 1 место в районном конкурсе среди интернатов семейного типа. В 2014 году введен в эксплуатацию второй корпус интерната на 100 мест. В 2014-2016 году в интернате проживает 340 воспитанников, интернат становится одним из самых крупных в ЯНАО.

Директора школы: Андрущак Татьяна Петровна (2012-2015 гг.), Коноплев Илья Васильевич (2015-2018 гг.). Коростелева Ольга Владимировна (2018 — по настоящее время). В 2021 году Коростелева О.В. стала призером окружного конкурса педагогического мастерства «Лучший директор школы Ямала».

Реализованы проекты «Школа — социокультурный центр», «Этнопарк «Моя земля». Ученики школы ежегодно становятся Чемпионами России по Северному многоборью и входят в спортивную элиту ЯНАО: Лаптандер Владислав, Лаптандер Матвей, Тайбери Филипп, Лаптандер Юрий, Лаптандер Анатолий, Окотэтто Артем.

Золотой медалью «За особые успехи в учебе» награждены: Терентьева Анна, Ивих Карина, Авдюшева Яна, Некрасова Валерия, Писчиков Юрий, Бахтенова Полина, Валеева Татьяна, Филиппова Ксения, Воронин Станислав, Иванов Никита, Грачева Ирина.

Обучающихся школы успешно участвуют в чемпионатах по профессиональному мастерству «Абилимпикс». Развивается волонтерское движение. Создан отряд «Сапсан» Юнармии. С сентября 2019 года в школе началась реализация федерального проекта цифрового и гуманитарного образования «Точка роста».

Работает школьный спортивный клуб «Олимп».

Благоустраивается пришкольная территория, построены теплицы.

Введена в работу многофункциональная спортивная площадка.



Фото Интернат семейного типа. Корпус № 1, № 2. Проект «Зимний чум».

#### 2023 год

В школе учится 612 детей, работает 241 сотрудник. Школьная площадь составляет 25 000 кв.м земли, на которой расположены школа, интернат с 2 спальными корпусами, 2 столовые, спортивная многофункциональная площадка, школьные теплицы для проведения исследовательской работы школьников, место для зимнего чума в рамках проекта «Этнопарк «Моя земля». В интернате проживают дети, родители которых ведут кочевой образ жизни. Количество воспитанников интерната — 262, национальный состав — 99% ненцы. Проживание организовано по группам (семьям). 17 семей в интернате объединяют детей из 133 семей народов Севера по признаку родственных отношений, являются разновозрастными.

Педагогический коллектив состоит из 113 педагогов, из них 63 - выпускники Белоярской школы. В школе работают 7 педагогических династий, 9 молодых специалистов, 2 педагога получатели гранта «Земский учитель», 2 педагога получатели гранта «Новый учитель Ямала». Клабуков А. С. - победитель всероссийского конкурса эссе «Село. Уехать нельзя остаться», победитель муниципального и окружного конкурса педагогического мастерства в номинации «Педагогический дебют». Вуквутагина Л.А. и Писчикова Е.Ю. – являются разработчиками учебников нового поколения по ненецкому языку, принимают участие во всероссийских съездах и конференциях.

Открыто первичное отделение российского движения детей и молодежи РДДМ.

